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MesdaMes, Messieurs,

Votre commission a examiné la section 06 – 
SPF Stratégie et Appui (partim: IBPT) du projet de loi 
contenant le Budget général des dépenses pour l’année 
budgétaire 2025 (DOC 56 0854/001), y compris sa 
justification et la note de politique générale y afférente 
(DOC 56 0855/003 et 0856/007), au cours de sa réunion 
du 23 mai 2025.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

Il est renvoyé au texte de la note de politique générale 
(DOC 56 0856/007).

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Michael Freilich (N-VA) aborde premièrement la 
mise en œuvre du règlement (UE) 2021/784 du Parlement 
européen et du Conseil du 29 avril 2021 relatif à la lutte 
contre la diffusion des contenus à caractère terroriste 
en ligne (Terrorist Content Online Regulation ou TCOR), 
pour laquelle l’IBPT est l’une des autorités compétentes. 
Il souligne que la détection et les poursuites sont des 
questions complexes en ce qui concerne les contenus 
terroristes en ligne. Certains devoirs d’enquête requièrent 
ainsi l’autorisation d’un juge d’instruction. M. Freilich 
demande où en est ce dossier et souhaite savoir dans 
quelle mesure une collaboration est prévue entre le 
parquet fédéral et l’IBPT. Une cross-unit spécialisée 
au sein de laquelle les services concernés collabore-
ront sera-t-elle créée, ou les deux instances précitées 
opéreront-elles indépendamment l’une de l’autre? Dans 
la note de politique générale, un renforcement des 
ressources humaines de l’IBPT est mentionné à ce 
propos. De combien de personnes s’agira-t-il? S’agira-
t-il d’enquêteurs spécialisés?

Le vice-premier ministre examinera la possibilité 
pour l’IBPT de conclure un règlement amiable avec les 
contrevenants. Comment envisage-t-il concrètement cette 
possibilité? Peut-il donner des exemples de modalités 
selon lesquelles de telles transactions pourraient être 
mises en œuvre dans la pratique? Le membre renvoie aux 
pratiques dans d’autres pays dans le cadre desquelles 
le régulateur offre une solution rapide.

M. Freilich aborde ensuite le financement des acti-
vités de régulation postale de l’IBPT, qui sera évalué 
par le vice-premier ministre. À cet égard, un système 

daMes en Heren,

Uw commissie heeft sectie 06 – FOD Beleid en 
Ondersteuning (partim: BIPT) van het ontwerp van 
algemene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 
2025 (DOC 56.854/001), alsook de daaraan gerelateerde 
verantwoording en beleidsnota (DOC 56 0855/003 en 
0856/007), besproken tijdens haar vergadering van 
23 mei 2025.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

Er wordt verwezen naar de tekst van de beleidsnota 
(DOC 56 0856/007).

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Michael Freilich (N-VA) gaat vooreerst in op de 
implementatie van de Verordening (EU) 2021/784 van het 
Europees Parlement en de Raad van 29 april 2021 inzake 
het tegengaan van de verspreiding van terroristische 
online-inhoud (Terrorist Content Online Regulation of 
TCOR), waarvoor het BIPT één van de bevoegde auto-
riteiten is. Hij wijst erop dat het opsporen en vervolgen 
van terroristische online-inhoud complexe zaken zijn. Zo 
is er voor bepaalde onderzoeksdaden toestemming van 
een onderzoeksrechter vereist. De heer Freilich vraagt 
naar de stand van zaken op dit vlak en wil weten in hoe-
verre er in een samenwerking wordt voorzien tussen het 
federaal parket en het BIPT. Zal er een gespecialiseerde 
cross-unit worden opgericht waarin de betrokken diensten 
samenwerken, of zullen beide instanties onafhankelijk van 
elkaar opereren? In de beleidsnota wordt in dit verband 
gewag gemaakt van een versterking van de personele 
middelen van het BIPT. Over hoeveel personen gaat 
het? Zullen dat gespecialiseerde speurders zijn?

De vice-eersteminister zal de mogelijkheid onderzoe-
ken voor het BIPT om met overtreders een minnelijke 
schikking af sluiten. Hoe ziet de vice-eersteminister dit 
concreet? Kan hij voorbeelden geven van hoe dergelijke 
schikkingen in de praktijk zouden kunnen worden geïm-
plementeerd? Het lid verwijst naar praktijken in andere 
landen waarbij de regulator een snelle oplossing biedt.

Vervolgens gaat de heer Freilich in op de financiering 
van de postale reguleringsactiviteiten van het BIPT, die 
de vice-eersteminister gaat evalueren. Daarbij zal een 
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dans le cadre duquel une partie de la redevance de 
régulation serait répartie entre tous les acteurs postaux 
sera examiné. Le but est-il d’y associer les acteurs du 
commerce électronique? La modification de la loi du 
26 janvier 2018 relative aux services postaux réalisée 
sous le gouvernement précédent, qui n’est mise en œuvre 
que de manière limitée pour l’heure, sera réexaminée. 
Le membre demande s’il est déjà possible à présent 
de réexaminer et de définir le système de redevance 
compte tenu des potentiels changements considérables 
qui s’annoncent. Il faut éviter de créer de nouvelles 
structures et de nouveaux coûts pour un système qui 
pourrait être supprimé prochainement.

Dans la note de politique générale, il est fait allusion 
à plusieurs reprises à des modifications prévues de la 
loi du 17 janvier 2003 relative au statut du régulateur 
des secteurs des postes et des télécommunications 
belges (loi statutaire de l’IBPT). Une concertation a-t-
elle déjà été menée à ce sujet avec l’IBPT et quel sera 
le calendrier de ces modifications?

M. Dieter Keuten (VB) adresse cinq questions au 
vice-premier ministre.

Premièrement, l’intervenant souhaite savoir si la modi-
fication prévue du statut de l’IBPT, à laquelle M. Freilich 
a déjà fait référence, constitue une réponse aux nom-
breuses extensions des tâches de l’Institut sous l’impul-
sion de la récente législation européenne. Quelles sont 
les propositions examinées à cet égard? Pourquoi ne 
choisit-on pas de créer un organe distinct, étant donné 
que l’IBPT à la fois agira en tant que régulateur d’un 
secteur et en tant qu’autorité de contrôle d’entreprises 
individuelles, ce qui pourrait avoir des conséquences 
sur l’indépendance de l’institution?

Deuxièmement, l’intervenant se concentre sur le 
financement de l’IBPT. Un accord sera trouvé avec les 
entités fédérées concernant la répartition des revenus 
provenant de la mise aux enchères du spectre pour le 
haut débit mobile (5G). Dans la note de politique géné-
rale, il est fait état à cet égard d’une étude objective de 
2020 que l’IBPT fera actualiser. M. Keuten suppose que 
c’est l’étude de Capgemini Invent qui est visée. L’ancien 
ministre flamand des Médias avait rejeté cette étude à 
l’époque et proposé d’autres études. L’étude Capgemini 
sera-t-elle actualisée ou de nouveaux paramètres seront-
ils utilisés? Quel est le calendrier prévu à cet effet et 
une concertation a-t-elle déjà eu lieu avec les entités 
fédérées au sujet des critères à respecter?

La troisième question de l’intervenant porte sur la 
gestion du personnel. Il renvoie à l’élargissement consi-
dérable des missions de l’IBPT et au renforcement des 
ressources humaines qui est mentionné à plusieurs 

systeem worden onderzocht waarbij een deel van de 
reguleringsvergoeding zou verdeeld worden onder alle 
postale actoren. Is het de bedoeling de spelers van de 
e-commerce hierin te betrekken? De onder de vorige 
regering doorgevoerde wijziging van de wet van 26 ja-
nuari 2018 betreffende de postdiensten, die momenteel 
slechts beperkt wordt geïmplementeerd, zal worden 
herbekeken. Het lid vraagt of het nu al mogelijk is om 
het vergoedingssysteem te herbekijken en te bepalen, 
gezien de potentiële grote veranderingen die op komst 
zijn. Men moet voorkomen dat er nieuwe structuren en 
kosten worden gecreëerd voor iets dat mogelijk bin-
nenkort zal worden afgeschaft.

Er wordt in de beleidsnota meermaals gealludeerd 
op geplande wijzigingen van de wet van 17 januari 
2003 met betrekking tot het statuut van de regulator van 
de Belgische post- en telecommunicatiesector (BIPT-
statuutwet). Werd hieromtrent al overleg gepleegd met 
het BIPT en wat is het tijdpad voor deze aanpassing?

De heer Dieter Keuten (VB) heeft een vijftal vragen 
voor de vice-eersteminister.

Ten eerste wil hij weten of de voorgenomen wijziging 
van het statuut van het BIPT, waaraan de heer Freilich al 
refereerde, een antwoord vormt op de vele uitbreidingen 
van het takenpakket van het Instituut onder impuls van 
recente Europese wetgeving. Welke voorstellen worden 
hierbij bestudeerd? Waarom wordt er niet geopteerd voor 
de oprichting van een aparte instantie, aangezien het 
BIPT zowel regulator van een sector als toezichthouder 
van individuele bedrijven is, wat mogelijk gevolgen heeft 
voor de onafhankelijkheid van de instelling.

Ten tweede richt hij zich op de financiering van het 
BIPT. Er zal een akkoord met de deelstaten worden 
gevonden over de verdeling van de opbrengsten uit de 
veiling van het 5G-spectrum. In de beleidsnota wordt 
daarbij verwezen naar een objectieve studie van 2020, 
die het BIPT zal laten actualiseren. De heer Keuten gaat 
ervan uit dat hiermee wordt gedoeld op de studie van 
Capgemini Invent. De toenmalige Vlaamse minister van 
Media heeft deze studie destijds verworpen en heeft al-
ternatieve studies voorgesteld. Zal de Capgemini-studie 
worden geactualiseerd of zullen er nieuwe parameters 
worden gehanteerd? Welk tijdpad wordt hiervoor voorzien 
en heeft er al overleg met de deelstaten plaatsgevonden 
over de in acht te nemen criteria?

De derde vraag betreft het personeelsbeheer. Hij 
verwijst naar de sterke uitbreiding van het takenpak-
ket van het BIPT en de herhaaldelijke vermelding in 
de beleidsnota van een versterking van de personele 
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reprises dans la note de politique générale. Le membre 
demande combien d’équivalents temps plein (ETP) 
viendront s’ajouter, s’il s’agit de consultants externes et 
quels départements ou activités spécifiques bénéficieront 
de personnel supplémentaire.

La quatrième question de M. Keuten concerne la 
procédure Easy Switch. Au cours d’une récente audition, 
le Service de médiation pour les télécommunications a 
indiqué que la procédure Easy Switch n’était pas suffisam-
ment respectée par les opérateurs (DOC 56 0906/001). 
L’IBPT se charge du contrôle du respect de cette pro-
cédure. Les médiateurs ont formulé des propositions 
concrètes afin de remédier à ce problème. Quelles ins-
tructions le vice-premier ministre donnera-t-il à l’IBPT? 
Quel rôle l’IBPT jouera-t-il dans l’amélioration de la 
procédure Easy Switch afin que les clients télécom ne 
soient plus confrontés à une double facturation?

Il a récemment été annoncé que la Commission 
européenne travaillait à la mise en place d’une taxe de 
2 euros sur les colis de faible valeur entrant dans l’UE 
en provenance de pays tiers. M. Keuten souhaite savoir 
– et il s’agit de sa cinquième et dernière question – si le 
gouvernement a déjà pris position à ce sujet. Il souligne 
l’impact de l’afflux massif de ces colis sur les services 
douaniers et la situation spécifique de l’aéroport de 
Liège, où opèrent des importateurs chinois qui font de 
la Belgique une plaque tournante de ce commerce. Le 
gouvernement soutient-il la proposition de la Commission 
européenne? Dans la négative, quelles autres solutions 
envisage-t-il?

M. Anthony Dufrane (MR) remercie le vice-premier 
ministre pour son exposé et souligne que, compte tenu 
de la clarté de celui-ci, il ne formulera pas de questions 
supplémentaires.

Il insiste sur l’attachement de son groupe à une régu-
lation efficace et transparente des marchés ainsi qu’à 
la protection des consommateurs, et sur l’importance 
du rôle joué par l’IBPT dans ces domaines.

À l’instar du vice-premier ministre, le groupe MR 
considère la cybersécurité comme une priorité abso-
lue. Le MR appuie le rôle de l’IBPT comme régulateur 
indépendant, veillant à une concurrence équitable et à 
la protection des consommateurs dans les secteurs des 
télécommunications et des services postaux.

M. Patrick Prévot (PS) souligne que, chaque année, 
l’IBPT publie un rapport sur les prix des abonnements 
télécoms en Belgique, mettant en évidence que ceux-
ci restent plus élevés que dans les pays voisins. Cette 
différence est particulièrement marquée pour les petits 
volumes de téléchargement et les offres groupées. Le 

middelen. Het lid vraagt hoeveel voltijdse equivalenten 
(vte) erbij zullen komen, of het gaat om externe consul-
tants, en welke specifieke departementen of activiteiten 
extra personeelsleden zullen krijgen.

De vierde vraag van de heer Keuten gaat over de 
Easy Switch-procedure. Tijdens een recente hoorzitting 
heeft de Ombudsdienst voor Telecommunicatie aan-
gegeven dat de Easy Switch-procedure onvoldoende 
wordt nageleefd door de operatoren (DOC 56 0906/001). 
Het BIPT staat in voor de controle op de naleving van 
deze procedure. De ombudsmannen deden concrete 
voorstellen om aan dit probleem te verhelpen. Welke 
instructies zal de vice-eersteminister het BIPT geven? 
Welke rol zal het BIPT spelen in het verbeteren van de 
Easy Switch-procedure, opdat telecomklanten niet meer 
af te rekenen krijgen met dubbele facturatie?

Recentelijk werd aangekondigd dat de Europese 
Commissie werkt aan een taks van 2 euro op pakjes 
van lage waarde die de EU binnenkomen vanuit derde 
landen. De heer Keuten wil vernemen – en dat is de 
vijfde en laatste vraag – of de regering hierover reeds 
een standpunt heeft ingenomen. Hij wijst op de impact 
van de grote toestroom van dergelijke pakjes op de 
douanediensten en de specifieke situatie op de lucht-
haven van Luik, waar Chinese invoerders actief zijn die 
van België een draaischijf ter zake maken. Steunt de 
regering het voorstel van de Europese Commissie? Zo 
niet, welke alternatieven ziet zij?

De heer Anthony Dufrane (MR) dankt de vice-eerste-
minister voor zijn uiteenzetting, die zo helder was dat hij 
geen bijkomende vragen zal stellen.

Hij benadrukt dat zijn fractie gehecht is aan een 
doeltreffende en transparante marktregulering en con-
sumentenbescherming en wijst ook op de belangrijke 
rol van het BIPT op dat vlak.

Evenals de vice-eersteminister beschouwt de MR-
fractie cyberveiligheid als een absolute prioriteit. De MR 
steunt de rol van het BIPT als onafhankelijke regulator 
die toeziet op eerlijke concurrentie en consumentenbe-
scherming in de telecom- en de postsector.

De heer Patrick Prévot (PS) benadrukt dat het BIPT 
elk jaar een rapport publiceert over de prijzen van te-
lecomabonnementen in België, waaruit blijkt dat deze 
nog steeds hoger liggen dan in de buurlanden. Dat 
verschil is vooral duidelijk bij kleine downloadvolumes 
en bundels. Het lid benadrukt het belang van initiatieven 
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député insiste sur l’importance de prendre des initiatives 
pour réduire ces prix et les aligner sur ceux des pays 
voisins. Il demande quelles sont actuellement les pistes 
de travail de l’IBPT à ce sujet.

Selon la note de politique générale, l’IBPT jouera un 
rôle de plus en plus important dans la mise en œuvre 
des réglementations européennes, notamment le DSA, 
l’AI Act, le Cyber Resilience Act et le TCOR. Ces régle-
mentations visent entre autres à mieux protéger les 
consommateurs, à lutter contre les contenus illicites, y 
compris les contenus à caractère terroriste, et à réguler 
l’utilisation de l’intelligence artificielle. Il est donc essentiel 
de garantir à l’IBPT des ressources humaines et finan-
cières suffisantes pour lui permettre d’assurer pleinement 
ses missions. Différentes pistes de financement sont 
mentionnées dans la note de politique générale, bien 
qu’elles restent encore floues.

Premièrement, un accord devra être trouvé avec les 
entités fédérées concernant la répartition de la redevance 
unique provenant de la mise aux enchères du spectre 
pour le haut débit mobile pour la 5G. De quel montant 
parle-t-on? Comment la clé de répartition sera-t-elle 
déterminée et où en est-on dans ce dossier?

Il est également question d’introduire de nouveaux 
droits administratifs que les acteurs numériques contrô-
lés devront supporter comme source de financement 
supplémentaire. Quels sont les acteurs numériques 
visés et quel est l’objectif et le timing pressentis pour 
cette réforme?

Enfin, une proposition sera étudiée pour que la rede-
vance de régulation pour le secteur postal se compose 
de deux parties, l’une couvrant les coûts de régulation 
pour le service universel et l’autre les coûts de régula-
tion pour l’ensemble du marché postal. Le vice-premier 
ministre peut-il préciser l’objectif de cette réforme? Est-ce 
qu’il s’agit de mettre davantage à contribution bpost et 
donc de restreindre la contribution relative des autres 
opérateurs postaux? Si oui, pourquoi? Et sur quels 
éléments se fonde cette réforme?

La note de politique générale indique que “[p]réserver 
l’indépendance et l’autonomie de l’IBPT […] implique 
notamment le maintien, voire l’évolution, d’un cadre orga-
nique qui lui permette d’assumer toutes ses missions”. 
M. Prévot souhaite savoir si l’intention est d’augmenter 
le cadre du personnel ou simplement de le maintenir. 
Si l’objectif est uniquement le maintien des effectifs, la 
question se pose quant à la capacité de l’IBPT à intégrer 
efficacement l’ensemble des nouvelles missions qui lui 
seront confiées.

om de prijzen te verlagen en in overeenstemming te 
brengen met die van de buurlanden. Hij vraagt wat het 
BIPT thans op dit gebied onderneemt.

Volgens de beleidsnota zal het BIPT een steeds 
belangrijkere rol spelen bij de tenuitvoerlegging van de 
Europese regelgeving, meer bepaald de DSA, de AI Act, 
de Cyber Resilience Act en de TCOR. Die regelgeving 
is onder meer bedoeld om de consumenten beter te 
beschermen, illegale, onder meer terroristische content 
te bestrijden en het gebruik van artificiële intelligentie te 
reguleren. Daarom is het essentieel dat het BIPT vol-
doende personele en financiële middelen krijgt om zijn 
taken ten volle uit te voeren. In de beleidsnota worden 
verschillende financieringsmogelijkheden genoemd, 
hoewel ze vaag blijven.

Ten eerste zal een akkoord met de deelstaten moeten 
worden uitgewerkt over de verdeling van de eenmalige 
vergoeding van de veiling van het spectrum voor mo-
biele breedband voor 5G. Over welk bedrag gaat het? 
Hoe wordt de verdeelsleutel bepaald en hoever staat 
het met dit dossier?

Er is ook sprake van de invoering van nieuwe admi-
nistratieve rechten die de gecontroleerde digitale actoren 
zullen moeten betalen als extra financieringsbron. Om 
welke digitale actoren gaat het en wat is het doel en de 
timing van die hervorming?

Ten slotte zal een voorstel worden bestudeerd om 
de reguleringsvergoeding voor de postsector te doen 
bestaan uit twee onderdelen: het ene ter dekking van 
de reguleringskosten voor de universele dienst en het 
andere ter dekking van de kosten voor de regulering van 
de postmarkt in zijn geheel. Kan de vice-eersteminister 
het doel van die hervorming verduidelijken? Is het de 
bedoeling bpost meer te doen bijdragen en zo de relatieve 
bijdrage van de andere postoperatoren te beperken? Zo 
ja, waarom? En waarop is die hervorming gebaseerd?

In de beleidsnota staat dat “[h]et waarborgen van de 
onafhankelijkheid en autonomie van het BIPT (…) onder 
andere inhoudt dat een organiek kader behouden blijft, 
of zelfs wordt uitgebreid, zodat het BIPT al zijn huidige 
en toekomstige taken kan vervullen”. De heer Prévot wil 
weten of het de bedoeling is het aantal personeelsleden 
uit te breiden of louter te handhaven. Als het alleen de 
bedoeling is het aantal personeelsleden te behouden, 
rijst de vraag of het BIPT in staat zal zijn al zijn nieuwe 
taken doeltreffend te integreren.
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Certains partis de l’actuelle majorité ont plaidé par 
le passé pour la fusion des régulateurs du marché 
(cf. propositions de résolution jointes DOC 55 3033 et 
DOC 55 0073). Les avis écrits rendus sur ces propositions 
mettaient en garde, soulignant qu’une fusion “risquerait 
d’affaiblir l’indépendance de I’IBPT”. Cette fusion inter-
viendrait en outre à un moment inopportun, maintenant 
que de nombreuses nouvelles missions sont confiées 
à l’IBPT. Le vice-premier ministre peut-il confirmer que 
le gouvernement a abandonné l’idée de cette fusion?

Mme Aurore Tourneur (Les Engagés) souhaite poser 
trois questions au vice-premier ministre.

La première concerne le secteur postal. Comment 
la contribution de chaque opérateur postal sera-t-elle 
déterminée concrètement?

La deuxième question est relative à la redevance 
unique issue de la mise aux enchères des fréquences 
5G. Dans sa note de politique générale, le vice-premier 
ministre fait état de la nécessité d’un accord entre les 
entités fédérées. Peut-il indiquer quand le gouverne-
ment fédéral prévoit de finaliser cet accord? Et surtout, 
quelles garanties seront mises en place pour assurer 
une clé de répartition équitable et transparente entre 
les entités fédérées?

La dernière question porte sur le financement futur de 
l’IBPT et notamment sur les contributions administratives 
envisagées pour les acteurs numériques. Comment 
l’IBPT veillera-t-il à ce que cette nouvelle source de 
financement ne compromette ni son indépendance, ni 
la compétitivité des acteurs numériques belges, et en 
particulier des plus petits opérateurs?

M. Jeroen Soete (Vooruit) rappelle que le vice-premier 
ministre a déjà exprimé l’intention de doter l’IBPT des 
moyens financiers et humains nécessaires de manière 
à lui permettre de s’acquitter de ses tâches élargies 
de manière optimale. L’IBPT joue un rôle essentiel en 
tant que régulateur indépendant, tout en assumant une 
responsabilité majeure en matière de protection des 
consommateurs. En raison de l’élargissement consi-
dérable de ses missions, certaines tâches de contrôle 
passeront au second plan, ce qui n’est pas tenable à 
plus long terme. Le vice-premier ministre peut-il dès 
lors indiquer concrètement comment il veillera à ce 
que l’IBPT dispose à l’avenir d’une capacité d’action 
suffisante? Peut-il chiffrer cette capacité en termes de 
montants et d’ETP?

S’agissant de la répartition des revenus provenant 
de la mise aux enchères du spectre pour le haut débit 
mobile (5G), il est renvoyé à l’actualisation de l’étude 

In het verleden hebben bepaalde partijen die thans de 
meerderheid uitmaken, gepleit voor het samenvoegen 
van de marktregulatoren (cf. de gevoegde voorstellen 
van resolutie DOC 55 3033 en DOC 55 0073). De op die 
voorstellen uitgebrachte schriftelijke adviezen waarschuw-
den ervoor dat een fusie de onafhankelijkheid van het 
BIPT zou verzwakken. Een dergelijke fusie zou ook op 
een slecht moment komen, nu het BIPT tal van nieuwe 
opdrachten moet vervullen. Kan de vice-eersteminister 
bevestigen dat de regering de idee van een dergelijke 
fusie heeft verlaten?

Mevrouw Aurore Tourneur (Les Engagés) wil de vice-
eersteminister drie vragen stellen.

De eerste heeft betrekking op de postsector. Hoe wordt 
de bijdrage van elke postoperator concreet bepaald?

De tweede vraag heeft betrekking op de eenmalige ver-
goeding die voortvloeit uit de veiling van 5G-frequenties. 
In zijn beleidsnota vermeldt de vice-eersteminister de 
noodzaak van een akkoord tussen de deelstaten. Kan 
hij zeggen wanneer de federale regering van plan is 
dat akkoord af te ronden? En vooral, welke garanties 
zullen worden geboden om een eerlijke en transparante 
verdeelsleutel tussen de deelstaten te garanderen?

De laatste vraag betreft de toekomstige financiering van 
het BIPT en in het bijzonder de administratieve bijdragen 
die voor de digitale spelers worden beoogd. Hoe zal het 
BIPT ervoor zorgen dat deze nieuwe financieringsbron 
noch de onafhankelijkheid, noch het concurrentievermo-
gen van de Belgische digitale spelers, in het bijzonder 
de kleinste operatoren, in het gedrang zal brengen?

De heer Jeroen Soete (Vooruit) herinnert eraan dat de 
vice-eersteminister reeds de intentie uitsprak om het BIPT 
de nodige financiële en personele middelen te geven, 
zodat het zijn uitgebreide takenpakket optimaal kan uit-
voeren. Het BIPT speelt een cruciale rol als onafhankelijke 
regulator, met een belangrijke verantwoordelijkheid op 
het vlak van consumentenbescherming. Door de grote 
uitbreiding van het takenpakket verdwijnen bepaalde 
controletaken naar de achtergrond. Dat is niet houdbaar 
op langere termijn. Kan de vice-eersteminister daarom 
concreet aangeven hoe hij ervoor zal zorgen dat het 
BIPT in de toekomst voldoende slagkracht heeft? Kan 
hij daar bedragen en vte’s op plakken?

Wat betreft de verdeling van de opbrengsten van de 
5G-veiling wordt verwezen naar de update van de studie 
en de lopende onderhandelingen met gefedereerde 
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et aux négociations en cours avec les entités fédérées. 
Dans quel délai le vice-premier ministre prévoit-il d’aboutir 
à un accord avec les entités fédérées?

Mme Leentje Grillaert (cd&v) réitère l’observation 
qu’elle a formulée au cours de la discussion de l’exposé 
d’orientation politique, à savoir que le nom de l’IBPT ne 
reflète plus tout à fait la réalité, compte tenu de toutes 
les tâches numériques qui ont été confiées à l’institut. 
Elle lit à présent dans la note de politique générale 
qu’une modification du statut de l’IBPT est effectivement 
envisagée. Quel est le calendrier prévu à cet effet? 
La membre estime que cette mesure ne pourra guère 
être reportée, au même titre que le renforcement des 
ressources humaines.

Comment se déroule la coopération avec les entités 
fédérées et quels autres développements peuvent-ils 
être attendus dans ce domaine?

Dans l’accord de gouvernement, il est question de 
zones de test sans règles ou de “regulatory sandboxes”. 
Des études sont-elles déjà en cours dans notre pays 
au sujet de l’éventuelle mise en place de ces zones de 
test, notamment en ce qui concerne l’IA?

Les différents acteurs économiques devront se confor-
mer au Cyber Resilience Act à partir du 11 décembre 
2027, même s’ils seront déjà tenus de signaler les vul-
nérabilités et les incidents de sécurité à partir du 11 sep-
tembre 2026. Une campagne d’information sera-t-elle 
prévue à l’intention des acteurs concernés afin que les 
informations nécessaires puissent circuler efficacement?

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) indique que 
l’IBPT, qui est avant tout un organisme de régulation, 
assume également des tâches qui devraient plutôt relever 
de la compétence de l’administration, notamment du 
SPF Économie. L’intervenant fait observer que l’effectif 
des cellules Télécom et Poste au sein du SPF Économie 
est plutôt réduit. Certes, ces cellules ont été renforcées, 
mais de manière insuffisante pour prendre effectivement 
en charge toutes les fonctions et tâches qui ne relèvent 
pas strictement du rôle d’un régulateur. Cette situation 
résulte d’une évolution historique. M. Vandemaele ren-
voie aux plans de la ministre Matz en matière de réforme 
interne des pouvoirs publics fédéraux, l’objectif pour-
suivi étant de restructurer, de regrouper et de répartir 
à nouveau les tâches de manière logique. Le membre 
soutient explicitement cette ambition. Cette réforme 
englobera-t-elle également les tâches actuellement 
exécutées par l’IBPT et qu’il serait éventuellement plus 
pertinent de confier au SPF Économie?

Les propositions, émises sous la précédente légis-
lature, de fusionner les différents régulateurs ont déjà 

entiteiten. Binnen welk tijdsbestek ziet de vice-eerste-
minister het akkoord met de deelstaten gestalte krijgen?

Mevrouw Leentje Grillaert (cd&v) herinnert aan haar 
opmerking, tijdens de bespreking van de beleidsverklaring, 
dat de naam van het BIPT niet meer volledig de lading 
dekt, met alle digitale taken die aan het instituut werden 
toevertrouwd. Vandaag leest ze in de beleidsnota dat 
een aanpassing van de BIPT-statuut inderdaad in het 
vooruitzicht wordt gesteld. Wat is hiervoor de timing? 
Dit verdraagt volgens het lid weinig uitstel, net zoals de 
versterking van de personele middelen.

Hoe verloopt de samenwerking met de deelstaten 
en welke verdere ontwikkelingen mogen op dat vlak 
verwacht worden?

In het regeerakkoord is er sprake van regelluwe test-
zones of regulatory sandboxes. Lopen er in ons land 
reeds studies over de mogelijke oprichting van zulke 
testzones, onder meer met betrekking tot AI?

De verschillende economische spelers moeten aan 
de Cyber Resilience Act voldoen vanaf 11 december 
2027, al zijn ze reeds verplicht tot rapportage van kwets-
baarheden en veiligheidsincidenten vanaf 11 september 
2026. Zal er worden voorzien in een informatiecampagne 
ten behoeve van de betrokken spelers, zodat de nodige 
informatie efficiënt kan doorstromen?

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) stelt dat het 
BIPT primair een regulator is, maar daarnaast ook taken 
opneemt die eerder thuishoren bij de administratie, zoals 
bij de FOD Economie. Daarbij wordt vastgesteld dat de 
cellen binnen de FOD Economie die zich bezighouden 
met telecom en post relatief beperkt zijn. Hoewel er 
versterking is gekomen, is deze onvoldoende om alle 
functies en taken die strikt genomen niet onder een 
regulator vallen, effectief daar onder te brengen. Deze 
situatie is historisch gegroeid. De heer Vandemaele 
verwijst naar de plannen van minister Matz inzake de 
interne hervorming van de federale overheid, waarbij 
gestreefd wordt naar herstructurering, clustering en het 
logisch herverdelen van taken. Deze ambitie wordt door 
het lid expliciet ondersteund. Zal er bij die hervorming 
ook gekeken worden naar de taken die het BIPT momen-
teel uitvoert en die mogelijk beter bij de FOD Economie 
zouden passen?

Er werd reeds verwezen naar de voorstellen tijdens 
de vorige legislatuur om te komen tot een fusie van 
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été évoquées. Indubitablement, une telle fusion entraî-
nerait des problèmes, mais, si l’on s’arrête un instant 
sur la structure et sur le fonctionnement des autorités 
publiques fédérales, il apparaît que cette question mérite 
d’être examinée. Une fusion intégrale n’est pas forcé-
ment nécessaire. Un regroupement de services d’appui 
collectifs pourrait en revanche contribuer à améliorer 
l’efficacité. Quelle est la position du vice-premier ministre 
à cet égard?

L’IBPT est un bastion masculin notoire. À la fin de la 
législature précédente, une femme a, pour la première 
fois, intégré le conseil. Il n’en demeure pas moins que la 
hiérarchie reste très masculine. Le vice-premier ministre 
a-t-il l’intention de modifier cet état de fait?

La note de politique générale évoque une réforme 
du statut des membres du personnel de l’ IBPT. 
M. Vandemaele croit comprendre que ce statut, qui figure 
déjà parmi les plus attrayants des autorités publiques 
fédérales, va encore être davantage valorisé. La large 
vague de contractualisation en marche dans le secteur 
public va-t-elle donc épargner l’IBPT?

Le gouvernement entend miser sur une présence 
en ligne plus uniforme pour tous les services fédéraux: 
moins de sites web et d’applications, plus de clarté, un 
site web centré sur le citoyen. Le groupe Ecolo-Groen 
soutient cette dynamique. L’intervenant reconnaît que le 
site de l’IBPT n’est pas attrayant. On pourrait penser qu’il 
n’est de toute façon utilisé que par des professionnels 
spécialisés, mais ce n’est pas tout à fait le cas. Le site 
propose également certains outils aux consommateurs, 
dont meilleurtarif.be. Rien d’étonnant à ce que ce site ne 
soit pas beaucoup utilisé ou, en tout cas, qu’il le soit de 
moins en moins. Compte tenu des plans de la ministre 
Matz, le membre avance l’idée qu’une section télécom 
soit proposée sur le portail unique des pouvoirs publics 
fédéraux, sous le volet consommateurs; ces derniers 
pourraient y trouver réponse à toutes leurs questions liées 
aux télécoms. Il ne leur serait donc plus nécessaire de 
se rendre sur le site web de l’IBPT ou sur meilleurtarif.
be. Que pense le vice-premier ministre de cette idée?

M. Vandemaele attire ensuite l’attention sur le secteur 
postal, qui occupe une place relativement restreinte au 
sein de l’IBPT et n’est guère mentionné dans la note 
de politique générale. Sous la précédente législature, 
il est apparu de manière flagrante que de nombreux 
efforts restaient à fournir en matière de régulation et de 
contrôle dans le secteur postal. Le membre ne constate 
que peu d’ambitions en vue de renforcer effectivement 
le “P” de l’IBPT. Cela traduit peut-être la vision de la 
N-VA, partisane d’une libéralisation plus poussée, mais 

de verschillende regulatoren. Een dergelijke fusie zou 
ongetwijfeld een aantal problemen stellen, maar als 
men de structuur en werking van de federale overheid 
tegen het licht houdt, dan verdient ook deze kwestie 
nog eens te worden bestudeerd. Dat hoeft niet per se 
een volledige fusie te zijn; een clustering van collectieve 
ondersteunende diensten kan helpen om efficiënter te 
werken. Hoe staat de vice-eersteminister hiertegenover?

Het BIPT is een notoir mannenbastion. Op het einde 
van de vorige legislatuur werd voor het eerst een vrou-
welijk raadslid aangesteld. Dat neemt niet weg dat de 
hiërarchie zeer masculien blijft. Heeft de vice-eerste-
minister de ambitie om daarin verandering te brengen?

In de beleidsnota wordt gewag gemaakt van een 
herwerking van het statuut van de personeelsleden 
van het BIPT. Begrijpt de heer Vandemaele het goed 
dat dat statuut, dat al tot de meer aantrekkelijke binnen 
de federale overheid behoort, nog zal opgewaardeerd 
worden? Zal de brede contractualiseringsgolf in de pu-
blieke sector dan voorbijgaan aan het BIPT?

De regering wil inzetten op een meer uniforme on-
lineaanwezigheid van de federale overheid: minder 
websites en apps, meer duidelijkheid, een website 
die de burger centraal stelt. Deze plannen kunnen op 
de goedkeuring rekenen van de Ecolo-Groenfractie. 
De BIPT-website is overigens weinig aantrekkelijk. Men 
zou kunnen stellen dat die enkel gebruikt wordt door 
gespecialiseerde professionals, maar dat strookt niet 
helemaal met de realiteit. De website wordt ook gebruikt 
voor enkele consumententools, waaronder bestetarief.
be. Dat die website weinig wordt gebruikt, of het gebruik 
ervan althans in dalende lijn gaat, hoeft dan ook niet te 
verbazen. De plannen van minister Matz indachtig, op-
pert het lid de idee dat er op de unieke portaalsite van 
de federale overheid, onder het luik consumenten, een 
sectie telecom wordt aangeboden, waar de consument 
met alle telecomgerelateerde vragen terechtkan; hij zou 
daarvoor dus niet meer naar de website van het BIPT 
of naar bestetarief.be moeten surfen. Hoe kijkt de vice-
eersteminister naar dat idee?

De heer Vandemaele richt vervolgens de aandacht 
op de postsector, die binnen het BIPT relatief klein is 
en in de beleidsnota beperkt aan bod komt. Tijdens de 
vorige legislatuur werd pijnlijk duidelijk dat er binnen de 
postale sector, wat regulering en toezicht betreft, veel 
werk op de plank ligt. Het lid merkt op dat er weinig 
ambitie lijkt te zijn om de “P” in BIPT daadwerkelijk te 
versterken en uit te bouwen. Dat is misschien naar de 
zin van de N-VA, die voorstander is van een verdere 
liberalisering, maar niet van de Ecolo-Groenfractie. Wat 
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pas celle du groupe Ecolo-Groen. Quelle est l’opinion 
du vice-premier ministre dans ce débat? Quel rôle 
l’IBPT jouera-t-il dans la réforme de la législation sur la 
distribution de colis?

Le membre saisit l’occasion pour évoquer la contribu-
tion financière potentielle des distributeurs de colis au 
fonctionnement de l’IBPT et se demande si les revenus 
supplémentaires qui en découlent pourraient stimuler le 
déploiement de la composante postale de l’IBPT.

Cela fait maintenant des années que la clôture de la 
vente aux enchères de la 5G est à l’ordre du jour. Les 
autorités publiques fédérales et les entités fédérées ne 
voient pas les choses de la même manière en ce qui 
concerne la répartition des moyens. La discussion ne 
porte pas uniquement sur le montant en tant que tel, 
mais aussi sur la répartition des compétences, la Flandre 
affichant l’ambition de voir une partie des compétences 
transférées avec les moyens aux entités fédérées. Le 
membre ne se prononce pas sur cette idée; c’est un 
choix aussi légitime qu’un autre. Quelle est l’opinion du 
vice-premier ministre? Quand pense-t-il pouvoir boucler 
la répartition des moyens liés à la 5G?

La piètre connectivité mobile le long des lignes de 
chemin de fer exaspère M. Vandemaele depuis de nom-
breuses années. Régulièrement, l’IBPT effectue des 
mesures et en conclut systématiquement à l’absence de 
problème. Mais la méthode utilisée pour les mesures est 
biaisée. En effet, elle se base sur des appareils installés 
à l’extérieur du train. L’IBPT a désormais annoncé qu’il 
allait changer de méthode de mesure. Sur le terrain, 
on ne note toutefois aucune amélioration. Quand cette 
connectivité sera-t-elle enfin améliorée? Quand l’IBPT 
compte-t-il avoir recours à sa compétence de sanction 
vis-à-vis des opérateurs? C’est bien là que le bât blesse.

L’IBPT sera habilité à conclure des accords à l’amiable 
avec les opérateurs qui ne respectent pas les règles. 
Comment cela sera-t-il organisé précisément? Les droits 
à la défense seront-ils assurés? Certaines valeurs-seuils 
devront-elles être respectées? Quelle instance sera 
chargée du contrôle des transactions conclues?

La ministre Matz a lancé l’idée – fâcheuse, de l’avis 
du membre – de prévoir un système de certification des 
comptes sur les réseaux sociaux. L’IBPT jouera-t-il un 
rôle dans ce contrôle d’accès? L’IBPT considère-t-il 
seulement que c’est une bonne idée?

B. Réponses du vice-premier ministre

M. Maxime Prévot, vice-premier ministre et ministre 
des Affaires étrangères, des Affaires européennes 

is het standpunt van de vice-eersteminister in deze dis-
cussie? Welke rol zal het BIPT spelen in de hervorming 
van de pakjeswetgeving?

Het lid verwijst terloops naar de mogelijke financiële 
bijdrage van pakjesoperatoren aan de werking van het 
BIPT en vraagt zich af of de extra inkomsten die hierdoor 
worden gegenereerd de verdere uitbouw van de post-
component binnen het BIPT zouden kunnen stimuleren.

De afronding van de 5G-veiling staat al jaren op de 
agenda. De federale overheid en de deelstaten zitten 
niet op dezelfde lijn omtrent de verdeling van de mid-
delen. De discussie draait niet alleen om het bedrag 
zelf, maar ook om de bevoegdheidsverdeling: met name 
Vlaanderen heeft de ambitie om een deel van de be-
voegdheden samen met de middelen over te hevelen 
naar de deelstaten. Of dat een goed idee is laat het lid 
in het midden; het is alleszin een legitieme keuze. Wat 
is het standpunt van de vice-eersteminister hieromtrent? 
Wanneer denkt hij te kunnen landen met de verdeling 
van de 5G-middelen?

De ronduit povere mobiele connectiviteit langs de 
spoorlijnen is de heer Vandemaele al jaren een doorn 
in het oog. Het BIPT voert regelmatig metingen uit en 
gaf steevast te kennen dat er zich geen probleem stelt. 
Evenwel schort er iets aan de meetmethode, waarbij 
gebruik wordt gemaakt van aan de buitenkant van de 
trein geplaatste toestellen. Inmiddels heeft het BIPT 
aangekondigd over te zullen stappen naar een andere 
meetmethode. Op het terrein is er evenwel geen verbe-
tering merkbaar. Wanneer zal die connectiviteit eindelijk 
verbeteren? Wanneer gaat het BIPT gebruik maken van 
zijn sanctionerende bevoegdheid ten opzichte van de 
operatoren? Het is immers daar dat het kalf gebonden ligt.

Het BIPT zou de mogelijkheid krijgen met overtreders 
een minnelijke schikking af te sluiten. Hoe zal dit precies 
in zijn werk gaan? Zullen de rechten van verdediging ge-
waarborgd worden? Zullen er bepaalde drempelwaardes 
in acht dienen te worden genomen? Welke instantie zal 
toezicht uitoefenen op het afsluiten van schikkingen?

Minister Matz heeft de – wat het lid betreft, onzalige 
– idee gelanceerd om te voorzien in een systeem van 
accountcertificering voor sociale media. Zal het BIPT 
een rol spelen in die toegangscontrole? Acht het BIPT 
dit überhaupt een goed voorstel?

B. Antwoorden van de vice-eersteminister

De heer Maxime Prévot, vice-eersteminister en mi-
nister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
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et de la Coopération au développement, répond aux 
questions des membres.

Introduction

Le vice-premier ministre indique tout d’abord que 
certaines questions ne relèvent pas de ses compétences 
et qu’il ne peut donc pas y répondre. Des éléments 
tels qu’Easy Switch et la comparaison des prix dans le 
secteur des télécoms relèvent de la responsabilité de la 
ministre Matz. En outre, il souligne que son rôle consiste 
essentiellement à maintenir l’indépendance de l’IBPT. 
En sa qualité de ministre de tutelle, il lui appartient de 
veiller à ce que l’Institut dispose de moyens suffisants 
pour pouvoir exécuter ses tâches, que ce soit sur le 
plan financier ou en matière de personnel, tout en lui 
garantissant un degré suffisant d’indépendance. Le 
ministre n’a pas vocation à s’immiscer dans le contenu 
des politiques menées. En revanche, il lui appartient 
bel et bien de s’assurer que, lorsqu’une réglementation 
européenne est transposée dans la législation belge et 
qu’un rôle est confié à l’IBPT, les textes de référence 
soient adaptés de manière juste et correcte.

Collaboration avec la Justice autour de TCOR

En ce qui concerne TCOR, deux autorités sont com-
pétentes: le parquet fédéral et l’IBPT.

Le parquet fédéral se charge essentiellement des 
enquêtes et émet les injonctions de retrait ou de blocage. 
Il examine également les injonctions transfrontalières 
pour les acteurs belges. L’IBPT, quant à lui, s’occupe 
de qualifier une entité comme étant fortement exposée 
à des contenus à caractère terroriste et de l’application 
de sanctions.

Financement des activités de régulation postale

L’objectif est qu’en plus de la redevance couvrant les 
coûts de régulation pour le service universel, une rede-
vance soit supportée par le secteur de l’e-commerce, 
compte tenu des compétences additionnelles de l’IBPT 
dans ce domaine.

Cette proposition est à l’examen. Dans l’intervalle, 
le ministre n’envisage pas de réduire les contributions 
actuelles.

Nouveaux droits administratifs à charge des acteurs 
numériques contrôlés

Le vice-premier ministre estime que la nouvelle source 
de financement envisagée ne doit pas compromettre la 
compétitivité des acteurs numériques belges. Il souligne 
que la logique sous-jacente consiste à demander à tous 

Ontwikkelingssamenwerking, beantwoordt de vragen 
van de leden.

Inleiding

De vice-eersteminister geeft vooreerst aan dat som-
mige vragen buiten zijn bevoegdheden vallen en daarom 
niet door hem kunnen worden beantwoord. Zaken zoals 
Easy Switch en de prijsvergelijking binnen de telecom-
sector vallen onder de verantwoordelijkheid van minister 
Matz. Daarnaast wijst hij erop dat zijn rol vooral bestaat 
uit het bewaken van de onafhankelijkheid van het BIPT. 
Als voogdijminister komt het hem toe erover te waken 
dat het Instituut beschikt over voldoende middelen om 
zijn taken te kunnen vervullen, zowel financieel als 
qua personeelscapaciteit, en dat met de noodzakelijke 
mate van onafhankelijkheid. Het is niet zijn taak zich te 
mengen in de inhoud van het beleid dat wordt gevoerd. 
Het is daarentegen wel zijn verantwoordelijkheid ervoor 
te zorgen dat, wanneer Europese regelgeving wordt 
omgezet in Belgische wetgeving en er een rol wordt 
toegekend aan het BIPT, de referentieteksten correct 
en passend worden aangepast.

Samenwerking met justitie omtrent TCOR

Er zijn twee bevoegde autoriteiten voor de TCOR: het 
federale parket en het BIPT.

Het federale parket doet voornamelijk de opsporing en 
is verantwoordelijk voor het uitvaardigen van bevelen tot 
verwijdering en blokkering. Het toetst ook de grensover-
schrijdende bevelen voor Belgische actoren. Het BIPT, 
van zijn kant, houdt zich bezig met het kwalificeren van 
entiteit als zijnde sterk blootgesteld aan terroristische 
inhoud en ook met de sanctionering.

Financiering van de postale reguleringsactiviteiten

Het is de bedoeling dat er, boven op de vergoeding 
ter dekking van de reguleringskosten voor de universele 
dienst, een vergoeding zou komen die door de sector 
van de e-commerce gedragen moet worden, gelet op de 
bijkomende bevoegdheden van het BIPT op dat domein.

Dit voorstel wordt thans onderzocht. Hangende dat 
onderzoek wordt een verlaging van de huidige bijdragen 
niet overwogen.

Nieuwe administratieve rechten ten laste van de 
gecontroleerde digitale spelers

De vice-eersteminister poneert dat deze mogelijke 
aanvullende financieringsbron de competitiviteit van de 
Belgische digitale spelers niet in het gedrang mag bren-
gen. Hij wijst erop dat het uitgangspunt bij dit voorstel is 
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les opérateurs privés soumis au contrôle et à la régulation 
de l’IBPT de contribuer financièrement au fonctionnement 
de cet organe. Il conviendra de déterminer systémati-
quement les modalités de cette contribution, en veillant 
tout particulièrement à ce que celle-ci n’entrave pas 
l’impartialité de l’organe et de ses décisions. Le vice-
premier ministre reconnaît qu’il faudra toujours trouver 
un délicat équilibre entre la contribution financière des 
acteurs privés et le risque que les décisions prises soient 
considérées comme partiales. Il est dès lors essentiel de 
fixer des redevances raisonnables et proportionnées. Il 
ne s’agit pas de nuire au secteur soumis au contrôle. Le 
vice-premier ministre ajoute que la capacité financière 
des entreprises concernées sera prise en compte et 
qu’il n’est pas exclu que certaines petites entreprises 
soient même exonérées en deçà d’un certain seuil. Cet 
aspect fait partie des éléments analysés.

Modification de la loi relative au statut de l’IBPT

Les modifications à apporter sont actuellement exa-
minées en concertation avec l’IBPT.

Cadre du personnel

L’IBPT ayant reçu de nouvelles compétences, il sou-
mettra une proposition visant à ajuster son cadre du 
personnel. On ne sait pas encore pour l’instant combien 
de collaborateurs supplémentaires l’IBPT demandera.

Même si les effectifs actuels sont déjà en mesure 
d’assumer certaines tâches supplémentaires, il est 
certain que les cadres devront être renforcés compte 
tenu des missions supplémentaires qui ont été confé-
rées à l’IBPT. Celui-ci ne devra donc pas assumer 
les responsabilités supplémentaires découlant de la 
transposition de plusieurs directives avec les effectifs 
actuels. L’IBPT ne peut être contraint, à la suite de ces 
nouvelles responsabilités, de délaisser ses missions 
actuelles, notamment les contrôles effectués dans le 
cadre de la protection des consommateurs.

Mise à jour de l’étude sur la 5G

L’IBPT a demandé à ses consultants de mettre à jour 
l’étude relative à la part des médias dans l’utilisation 
totale de la fréquence. Cette mise à jour est actuellement 
en cours et le vice-premier ministre ne sait pas encore 
précisément quand elle sera terminée. Dès que cette 
étude aura été mise à jour, elle sera examinée avec les 
représentants des entités fédérées. En fonction de la date 
de livraison et des conclusions, cette discussion aura lieu 

dat alle particuliere operatoren die onder het toezicht en 
de regulering van het BIPT vallen, financieel bijdragen 
aan de werking van het instituut. Daarbij moet telkens 
worden bepaald volgens welke modaliteiten dit zal ge-
beuren, met bijzondere aandacht voor het vermijden van 
een situatie waarin de onpartijdigheid van het orgaan 
en zijn besluiten in twijfel worden getrokken. De vice-
eersteminister erkent dat er altijd een delicate balans 
moet worden gevonden tussen financiële bijdragen 
van private actoren en het risico op de perceptie van 
partijdigheid. De vaststelling van redelijke en proporti-
onele vergoedingen is daarom essentieel. Het is niet 
de bedoeling om de sector die onder toezicht staat te 
ondermijnen. Hij geeft aan dat er rekening zal worden 
gehouden met de financiële draagkracht van de betrok-
ken ondernemingen en dat het niet uitgesloten is dat 
kleinere bedrijven onder een bepaalde drempel zelfs 
zullen worden vrijgesteld van bijdragen. Dit is één van 
de aspecten die worden onderzocht.

Wijziging BIPT-statuutwet

Er wordt momenteel samen met het BIPT bekeken 
welke wijzigingen moeten worden doorgevoerd.

Personeelskader

Na de toewijzing van de nieuwe bevoegdheden aan 
het BIPT zal dat laatste een voorstel doen om zijn per-
soneelskader aan te passen. Het is op dit moment nog 
niet duidelijk om hoeveel extra personeel het BIPT zal 
vragen.

Hoewel het huidige personeelsbestand in eerste in-
stantie reeds sommige bijkomende taken kan uitvoeren, 
staat het vast dat het kader zal toenemen in het licht 
van de extra opdrachten. Het BIPT zal de bijkomende 
verantwoordelijkheden die het krijgt toegewezen inge-
volge de omzetting van diverse richtlijnen, dus niet met 
het huidige aantal personeelsleden moeten bolwerken. 
Het kan niet de bedoeling zijn dat door de bijkomende 
taken, het BIPT bestaande opdrachten, zoals controles 
in het kader van de consumentenbescherming, zou 
terugschroeven.

Update van de 5G-studie

Het BIPT heeft aan de consultant gevraagd om de 
studie omtrent het media-aandeel in het totale gebruik 
van de frequentie te actualiseren. Deze oefening is thans 
aan de gang en de vice-eersteminister heeft niet meteen 
zicht op de opleveringsdatum. Eens de geactualiseerde 
studie klaar is zal ze worden besproken met de verte-
genwoordigers van de deelstaten. Afhankelijk van de 
opleverdatum en de conclusies zal dit nog voor 21 juli 
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soit avant le 21 juillet, soit à partir de septembre 2025. 
L’objectif est de pouvoir clôturer ce dossier avant la fin 
de l’année.

Mise aux enchères de la 5G

La mise aux enchères du spectre 5G en 2022 a finale-
ment rapporté 1,4 milliard d’euros. Il convient maintenant 
de trouver un accord avec les entités fédérées sur la 
répartition de ce montant considérable. La mise à jour 
de l’étude précitée aura une importance cruciale à cet 
égard, puisque l’étude initiale était contestée par les 
entités fédérées.

Fusion des régulateurs

Le vice-premier ministre confirme que la possibilité 
d’une fusion des régulateurs n’a pas été retenue dans 
l’accord de gouvernement. D’aucuns s’interrogent en effet 
sur la pertinence de cette opération, qui peut paraître 
rationnelle de prime abord, mais qui risque de porter 
atteinte à l’indépendance nécessaire des différents 
régulateurs.

Collaboration avec les entités fédérées

Le vice-premier ministre confirme que cette collabora-
tion est cruciale, notamment dans le cadre du dossier de 
la 5G. Il reste à espérer que les gouvernements “miroirs” 
faciliteront la conclusion d’un accord.

De manière générale, la collaboration avec les entités 
fédérées sera poursuivie et renforcée si nécessaire.

Tâches administratives

Depuis sa création, l’IBPT accomplit des tâches qui 
pourraient également être confiées à un SPF. De par 
son expertise technique, l’IBPT assume plusieurs de 
ces tâches administratives. Conformément au cadre 
européen, le régulateur peut également être chargé, 
par exemple, des travaux préparatoires à l’élaboration 
de textes législatifs. Étant donné que l’IBPT détient 
des compétences de pointe, qu’il effectue son travail 
de manière professionnelle et indépendante et que la 
législation européenne en la matière est respectée, le 
vice-premier ministre ne juge pas opportun de modifier 
le mode de fonctionnement de l’IBPT et la collaboration 
avec le SPF Économie.

Équilibre des genres

La membre actuelle du Conseil de l’IBPT est la deu-
xième femme à occuper cette fonction. Le problème est 
que peu de candidates postulent lors des sélections des 

dan wel vanaf september 2025 gebeuren. De hoop is dit 
dossier te kunnen afsluiten voor het einde van het jaar.

5G-veiling

De 5G-spectrumveiling in 2022 bracht uiteindelijk 
1,4 miljard euro op. Er moet nu een akkoord worden 
gevonden met de deelstaten over de verdeling van 
dat forse bedrag. De actualisering van de voormelde 
studie is daarvoor cruciaal, vermits de initiële studie 
gecontesteerd werd.

Fusie van de regulatoren

De vice-eersteminister bevestigt dat de optie van een 
fusie van de regulatoren het regeerakkoord niet heeft 
gehaald. Er vallen immers vraagtekens te plaatsen bij 
de pertinentie van zo’n fusie, die op het eerste zicht 
rationeel kan lijken maar die afbreuk dreigt te doen aan 
de noodzakelijke onafhankelijkheid van de verschillende 
regulatoren.

Samenwerking met de deelstaten

De vice-eersteminister bevestigt dat die samenwerking 
cruciaal is, onder meer in het 5G-dossier. De hoop leeft 
dat de afspiegelingsregeringen het bereiken van een 
akkoord zullen vergemakkelijken.

In het algemeen wordt de samenwerking met de 
deelstaten voortgezet en versterkt waar nodig.

Administratieve taken

Van bij zijn oprichting voert het BIPT al taken uit die 
ook door een FOD zouden kunnen worden uitgevoerd. 
De technische expertise die het BIPT in huis heeft, maakt 
dat hij verschillende van deze administratieve taken op 
zich neemt. Het Europese kader voorziet er ook in dat 
bijvoorbeeld voorbereidend werk bij de opstelling van 
wetgeving kan worden uitgevoerd voor de regulator. 
Gelet op het feit dat het BIPT op geavanceerde expertise 
kan bogen, zich professioneel en onafhankelijk van zijn 
taken kwijt en er zich Europeesrechtelijk geen probleem 
vormt, acht de vice-eersteminister het niet aangewezen 
de werkwijze van het BIPT en de samenwerking met de 
FOD Economie te wijzigen.

Genderevenwicht

Het huidige vrouwelijke raadslid is de tweede vrouw in 
die functie. Het probleem is dat er zich weinig vrouwelijke 
kandidaten aandienen bij de selecties van raadsleden. 
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membres du Conseil. Il s’agit d’un problème plus général 
qui se pose dans des environnements plus techniques.

Statut du personnel - loi relative au statut de l’IBPT

La révision du statut de l’IBPT n’est aucunement 
liée à la rémunération générale de son personnel, qui 
restera la même. La loi relative au statut de l’IBPT devra 
toutefois être modifiée afin que l’Institut dispose de la 
compétence nécessaire pour pouvoir accomplir les 
tâches qui lui seront assignées.

Autres

L’IBPT est systématiquement associé, en première 
ligne, à la transposition des réglementations européennes 
et veille à respecter les délais fixés.

Un “bac à sable réglementaire” (regulatory sand-
box) sera mis en place pour l’intelligence artificielle, 
dans le cadre duquel l’IBPT, en tant qu’acteur central 
du règlement sur l’intelligence artificielle, aura un rôle 
important à jouer.

Le vice-premier ministre transmettra les observations 
de M. Vandemaele concernant le site web de l’IBPT au 
président du Conseil de l’IBPT.

La mauvaise connectivité mobile à bord des trains est 
en effet problématique, tout comme le long des auto-
routes. Le vice-premier ministre invite M. Vandemaele 
à en discuter avec le ministre Crucke, qui est compétent 
en la matière.

L’imposition éventuelle d’une certification des comptes 
sur les réseaux sociaux relève de la compétence de 
Mme Matz.

Enfin, le vice-premier ministre indique que le gou-
vernement n’a pas encore examiné la proposition de 
la Commission européenne visant à instaurer une taxe 
de 2 euros sur les colis de faible valeur importés de 
pays hors UE.

C. Répliques

M. Dieter Keuten (VB) donne lecture des missions 
de l’IBPT telles qu’elles figurent sur son site web. Il en 
déduit que l’optimisation de la procédure Easy Switch 
relève bel et bien de ses compétences. Il se réjouit en tout 
cas des synergies que le vice-premier ministre entend 
mettre en place avec le département de la ministre Matz.

M. Patrick Prévot (PS) remercie le vice-premier ministre 
pour ses réponses claires, notamment en ce qui concerne 

Dit is een problematiek die zich breder stelt binnen 
technische werkomgevingen.

Personeelsstatuut - BIPT-statuutwet

De herziening van het statuut van het BIPT heeft niets 
te maken met de algemene geldelijke vergoeding van 
zijn personeel. Die blijft hetzelfde. De BIPT-statuutwet 
moet echter worden aangepast zodat het Instituut de 
nodige bevoegdheid krijgt om de taken uit te voeren die 
het wordt toebedeeld.

Andere

Het BIPT werkt steevast van op de eerste rij mee aan 
de omzetting van EU-regelgevingen en beoogt hierbij 
de daarin vooropgestelde deadlines te respecteren.

Er zal een regulatory sandbox komen voor AI waar-
bij het BIPT, als centrale actor binnen de AI Act, een 
belangrijke rol zal spelen.

De vice-eersteminister zal de opmerkingen van de 
heer Vandemaele omtrent de BIPT-website doorspelen 
aan de voorzitter van de BIPT-Raad.

De gebrekkige mobiele connectiviteit langs de spoor-
lijnen is inderdaad storend, net zoals die langs autosnel-
wegen overigens. De vice-eersteminister nodigt de heer 
Vandemaele uit dit op te nemen met minister Crucke, 
die ter zake bevoegd is.

De mogelijke invoering van accountcertificering voor 
sociale media is een bevoegdheid van mevrouw Matz.

Tot slot geeft de vice-eersteminister aan dat de regering 
het voorstel van de Europese Commissie om een taks 
van 2 euro te heffen op de invoer van pakjes van lage 
waarde van buiten de EU, nog niet heeft besproken.

C. Replieken

De heer Dieter Keuten (VB) geeft lezing van de op-
drachten van het BIPT zoals ze staan vermeld op zijn 
website, en maakt daaruit op dat de optimalisatie van 
Easy Switch wel degelijk binnen het takenpakket valt. 
Hij kijkt alleszins uit naar de synergieën die de vice-
eersteminister belooft te realiseren met het departement 
van minister Matz.

De heer Patrick Prévot (PS) dankt de vice-eerste-
minister voor de duidelijke antwoorden, onder meer op 
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le financement de l’IBPT. Il déduit également de ses 
réponses qu’une fusion des régulateurs ne figure pas 
à l’ordre du jour du gouvernement, un élément qu’il est 
intéressant de savoir. Pour le surplus, il ne manquera 
pas d’interroger la ministre Matz.

Mme Aurore Tourneur (Les Engagés) remercie le 
vice-premier ministre pour ses réponses. Son groupe 
ne manquera pas de suivre attentivement l’évolution de 
ce dossier important.

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) réitère sa sug-
gestion de centraliser toutes les informations destinées 
aux consommateurs provenant de l’autorité fédérale sur 
un seul site web, ce qui serait bien plus logique pour 
les citoyens.

Le membre ne comprend pas que le vice-premier 
ministre ne puisse pas donner de date pour la mise à 
jour de l’étude sur la 5G. La mission confiée aux consul-
tants n’était-elle pas basée sur un cahier des charges? 
Celui-ci ne mentionnait-il pas une date de livraison? Le 
membre a clairement l’impression que le vice-premier 
ministre ne souhaite pas communiquer cette information.

En ce qui concerne la couverture mobile à bord des 
trains, M. Vandemaele constate que le vice-premier 
ministre et les collègues de son parti, Mme Matz et 
M. Crucke, se renvoient la balle. Peut-être ces trois 
excellences devraient-elles se réunir pour discuter de 
la question. Quoi qu’il en soit, il est clair que les opéra-
teurs ne respectent pas leur obligation de couverture le 
long des quinze lignes principales. L’IBPT, quant à lui, 
laisse faire. Cette situation dure depuis des années. Le 
fait que l’IBPT ne prenne pas ses responsabilités dans 
ce dossier relève bel et bien de la compétence du vice-
premier ministre.

Le vice-premier ministre examinera les leviers dont 
il dispose pour améliorer, une fois pour toutes, la cou-
verture mobile à bord des trains, un problème qui le 
contrarie tout autant.

La mise à jour de l’étude sur la 5G devrait normale-
ment être terminée prochainement. Une livraison avant 
le 21 juillet 2025 est envisageable. Une réunion avec 
les représentants des entités fédérées sera ensuite 
organisée à brève échéance.

het vlak van de financiering van het BIPT. Hij begrijpt 
ook uit de antwoorden dat een fusie van de regulatoren 
niet op de regeringstafel ligt, wat een belangrijk element 
is. Voor het overige zal hij niet nalaten minister Matz te 
ondervragen.

Mevrouw Aurore Tourneur (Les Engagés) dankt de 
vice-eersteminister voor de antwoorden en verzekert 
hem van de steun van haar fractie, die deze belangrijke 
materie nauwgezet zal opvolgen.

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) herhaalt zijn 
suggestie om alle consumentengerelateerde informatie 
vanwege de federale overheid te centraliseren op één 
website. Dat zou voor de burger veel logischer zijn.

Dat de vice-eersteminister geen timing kan geven 
voor de herwerking van de 5G-studie, gaat er bij het lid 
niet in. De opdracht aan de consultant gebeurde toch 
op basis van een lastenboek? Daarin zal toch een op-
leveringsdatum zijn opgenomen? Het lid heeft stellig de 
indruk dat de vice-eersteminister deze informatie niet 
wil meedelen.

Wat de mobiele dekking op de trein betreft, stelt de 
heer Vandemaele vast dat de vice-eersteminister en 
zijn collega’s-partijgenoten Matz en Crucke naar elkaar 
(ver-)wijzen. Misschien moeten de drie excellenties 
daarover maar eens samenzitten. Alleszins is het zo 
dat de operatoren de dekkingsverplichting langs de 
vijftien hoofdlijnen met de voeten treden. Het BIPT laat 
dat passeren. Die situatie duurt al jaren. Dat het BIPT 
in dezen zijn werk niet doet, is wél de bevoegdheid van 
de vice-eersteminister.

De vice-eersteminister zal nagaan over welke hefbo-
men hij beschikt om het probleem van de mobiele dekking 
op de trein – waardoor hij evenzeer wordt getergd – voor 
eens en voor altijd op te lossen.

De update van de 5G-studie zou normaliter binnenkort 
moeten worden afgerond. Een oplevering voor 21 juli 
2025 behoort tot de mogelijkheden. Vervolgens zal op 
korte termijn worden samengezeten met de vertegen-
woordigers van de deelstaten.
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III. — AVIS

La commission émet, par 9 voix contre 3, un avis 
favorable sur la section 06 – SPF Stratégie et Appui 
(partim: IBPT) du projet de budget général des dépenses 
pour l’année budgétaire 2025.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Wouter Raskin, Lieve Truyman, Michael Freilich;

MR: Anthony Dufrane, Youssef Handichi;

Les Engagés: Aurore Tourneur, Ismaël Nuino;

Vooruit: Jeroen Soete;

cd&v: Leentje Grillaert.

Ont voté contre:

VB: Dieter Keuten;

PS: Patrick Prévot;

PVDA-PTB: Roberto D’Amico.

Se sont abstenus:

nihil.

Le rapporteur, Le président,

Patrick Prévot Roberto D’Amico

III. — ADVIES

Met 9 tegen 3 stemmen brengt de commissie een 
gunstig advies uit over sectie 06 – FOD Beleid en 
Ondersteuning (partim: BIPT) van het ontwerp van al-
gemene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2025.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Wouter Raskin, Lieve Truyman, Michael Freilich;

MR: Anthony Dufrane, Youssef Handichi;

Les Engagés: Aurore Tourneur; Ismaël Nuino;

Vooruit: Jeroen Soete;

cd&v: Leentje Grillaert.

Hebben tegengestemd:

VB: Dieter Keuten;

PS: Patrick Prévot;

PVDA-PTB: Roberto D’Amico.

Hebben zich onthouden:

nihil.

De rapporteur, De voorzitter,

Patrick Prévot Roberto D’Amico
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